

# 超市分期付款卖海参遇冷

前来询问的市民比较多，但选择用这种方式购买的还没一个

本报9月8日讯(记者 盛文静) 中秋将至，又到了超市销售的旺季，一商家促销出新招，将海参分期付款销售，但由于海参购买者相对比较固定加上市民消费习惯一时难以改变，该海参摊位前询问的人不少，但真正分期付款购买的却没有一例。

7日在宁夏路一大型超市，不少商品都挂出了促销的牌子，买一赠一，半价优惠等促销手段应有尽有。一干海参摊位则贴出了分期付款的标签，“海参还能分期付款买？”不少市民都对商家的促销手段感觉很新鲜。这些

分期付款卖的海参价位大多都在每斤2000元以上，而3880元一斤的海参还有两种分期付款方式，一种是24期返还，每个月需要返还184.95元，一种是12期返还，每个月需要返还345.57元。

“高档海参价格比较高，平常购买的人比较少，一般都是

些高消费人群购买或是单位购买，为了促销，所以才跟超市一起搞了这个分期付款的形式，刺激消费”，该摊位一位工作人员向记者介绍，虽然前来询问的人比较多，但真正选择分期付款购买的市民还没有一个人，消费者大多还是选择一次性付款。

“海参并不是什么必需品，吃不吃都无所谓，分期付款不划算，吃完了，嘴巴是过瘾了，每个月还得扣费，没有必要，有钱就一次性付款，没钱就不吃。这种分期付款没什么意思。”市民刘先生介绍说。

## 网上订购月饼 刷手机可取货

二维码让“月饼大战”拓展到网络

本报9月8日讯(记者 苑菲菲) 随着中秋节的日益临近，月饼销售市场硝烟弥漫，哈根达斯、元祖等品牌月饼的“争夺战”也一路从实体店蔓延至网络。为消除消费者对网店的不信任感，商家采取卖二维码的方式，只要凭借手机中收到的短信，即可到任意实体店中领取月饼。

原价218元的冰激凌月饼只卖154元，528元的礼盒月饼只付372元便可得到……这些并非实体店的卖价，而是各品牌烘焙店在网上销售的价格。尽管价格诱人，但不少市民对网购月饼存有疑虑，而且购买冰激凌月饼、冰皮月饼等存放时间较短的品种，更是让人担心

质量问题。

为了解除消费者的疑虑，有月饼商家在网上卖起了二维码：只要在网上店铺中下订单付了款，就可得到一条包含该产品信息的二维码短信或彩信，拿手机到任意一家实体店中在相应机器上一刷即可实现店内提货。目前部分蛋糕、冰激凌等以前无法网购的商品，都开始用二维码的方式销售，且该方式不需要支付邮费。

据了解，目前二维码在食品领域中已被广泛应用。除了月饼之外，业内人士表示，这种低成本的技术对食品行业来讲是有利的，不仅方便消费者，也有利于监管食品生产。



## 盒装月饼降价

8日在香港中路一家超市内，顾客正在选购打折的盒装月饼。随着中秋节的临近，各大商场内在售盒装月饼从7日起开始了降价优惠，优惠程度在两成左右，部分高价位月饼甚至推出了“买一赠一”等促销手段。本报记者 张晓鹏 摄影报道

## 节前特价机票多 游客可错峰出游

本报9月8日讯(记者 孟艳) 记者近日了解到，9月上旬到中秋节之前的半个月内，国内航线机票出现大量三到五折的特价票。专家建议，为避开双节期间的高价，消费者可选择错峰出游，节省成本。

记者查询携程旅行网了解到，中秋节前的近两周时间内，从各大城市出发到旅游城市均有大量低价票出现，有的折扣甚至低至3折。如从上海出发到青岛的机票，9月22日之前均有大量四折、五折的机票，而9月14日最低票价折扣达到3.5折。9月上中旬，各地机票大都有较大折扣。

业内人士提醒，随着中秋、国庆双节临近，机票、酒店等旅游价格上涨趋势会更加明显，因此建议已经有出行计划的旅客应提前订票，而从出行成本、出行体验考虑，游客也可以尽量选择错峰出游。